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Aufgabenblatt 2

Aufgabe 4
Der Sortieralgorithmus Insertion-Sort kann auch rekursiv definiert werden. Um das Array

𝐴[1, .., 𝑛] zu sortieren, wird 𝐴[1, .., 𝑛 − 1] sortiert und das Element 𝐴[𝑛] in das restliche Array

einsortiert. Schreiben Sie den passenden Pseudo-Code.

Aufgabe 5
Gegeben sei der folgende Algorithmus, welcher als Input ein Array 𝐴 erwartet.

1: Magic(𝐴[1, . . . , 𝑛])
2: max = −∞
3: for 𝑖 = 1 to 𝑛 − 1

4: for 𝑗 = 𝑖 + 1 to 𝑛

5: if 𝐴[𝑖] +𝐴[ 𝑗] > max

6: max = 𝐴[𝑖] +𝐴[ 𝑗]
7: return max

Was berechnet dieser Algorithmus? Zeigen Sie auch, dass dieser Algorithmus eine Laufzeit

von Θ(𝑛2) besitzt.

Aufgabe 6
Seien 𝑔(𝑛) und 𝑓 (𝑛) zwei nicht-negative Funktionen. Zeigen Sie, dass max{𝑓 (𝑛), 𝑔(𝑛)} =

Θ(𝑓 (𝑛) + 𝑔(𝑛)) gilt.


